
ZAKLJUČCI SA OKRUGLOG STOLA „ZAŠTIĆENE  PRIRODNE VREDNOSTI PODUNAVLJA I NJEGOVI
EKOTURISTIČKI POTENCIJALI“

U Velikom Gradištu je od 31. avgusta do 5. septembra održan Međunarodni filmski festival turističkog i
ekološkog filma – SILAFEST.Jedna od najvažnijih pratećih aktivnosti festivala bila je održavanje okruglog
stola na temu „Zaštićene prirodne vrednosti Podunavlja i njegovi ekoturistički potencijali“.

U organizaciji okruglog stola učestvovali su Visoka turistička škola, Zavod za zaštitu prirode Srbije i
Turistička organizacija opštine Veliko Gradište.

U prezentaciji i stručnoj raspravi učestvovali su eminentni domaći i strani stručnjaci koji se bave
istraživanjem ekoturističkih potencijala Podunavlja i problematikom međunarodne saradnje u regionu
podunavskih zemalja, režiseri turističkih filmova, profesori i studenti Visoke turističke škole strukovnih
studija iz Beograda.Na listi učesnika ove godine bili su predstavnici 16 zemalja.

Osnovni predlozi i inicijative za unapređenje saradnje svih zainteresovanih subjekata, predstavnika
nosilaca poslovne i turističke politike i strukovnih organizacija za zaštitu prirodnih resursa nalaze se u
Zaključcima.

ZAKLJUČCI SA OKRUGLOG STOLA „ZAŠTIĆENE  PRIRODNE VREDNOSTI PODUNAVLJA I NJEGOVI
EKOTURISTIČKI POTENCIJALI“ – SILAFEST 09.

1.septembra 2009. Godine, Veliko Gradište

1. Zaštićena prirodna dobra sa svojim prirodnim vrednostima, biološkom i geološkom
raznovrsnošću , predstavljaju jednu od značajnih komponenti razvoja lokalne zajednice.Održivi
razvoj je imperativ za očuvanje značajnih prirodnih područja na nacionalnom i međunarodnom
nivou.

2. Neophodni preduslov održivog razvoja lokalnih zajednica jeste opredeljenost države da obezbedi
unapređenje ekoturizma na principima razvoja i očuvanja zaštićenih prirodnih područja.

3. Lokalna zajednica trebalo bi da aktivnije učestvuje u izradi planova i programa upravljanja,
razvoja i zaštite prirodnih dobara, kao i promovisanja prirodnih i kulturnih vrednosti u pravcu
razvoja ekoturističkih sadržaja.Zato je neophodno podizanje javne svesti stanovništva, kako bi
sagledali interese i bili osposobljeni da utiču na upravljanje prirodnim dobrom, da bi ono postalo
otvoreno i pristupačno na dobrobit cele lokalne zajednice i svih korisnika.



4. Jedan od preduslova uspešne realizacije razvojnih programa jeste i integralno, usklađeno
upravljanje prirodnim dobrima i kontinuirana komunikacija i interakcija upravljača prirodnih
dobara,  lokalne zajednice i svih drugih subjekata zaštite i razvoja.

5. Osnova ekoturističkih partnerstava je podela znanja i resursa ( prirodnih, ljudskih i finansijskih )
u cilju planiranja i sprovođenja ekoturističkih projekata.U tom kontekstu, obrazovanje i
permanentna obuka zaposlenih u turizmu mogu značajno doprineti poboljšanju kvaliteta usluga
koje se pružaju na ekoturističkoj destinaciji.Obrazovni programi moraju biti sveobuhvatni i
sistematični, uvažavajući promene u internom i eksternom okruženju.Visoka turistička škola
strukovnih studija, kao obrazovna ustanova sa višedecenijskom tradicijom, aktivno prati
savremene trendove.


